

县委书记李淑侠在全县农村人居环境专项整治工作推进会上要求

牢记初心使命 聚焦关键环节 坚决打赢乡村振兴头场硬仗



县委书记李淑侠出席会议并讲话。摄影 刘杨

本报讯 (全媒体记者 李苏瑞 张建泉 魏厚运 报道)10月9日,全县农村人居环境专项整治工作推进会召开。县委书记李淑侠要求,牢记初心使命、聚焦关键环节,坚决打赢农村人居环境整治这场乡村振兴头场硬仗。

会议在县文化中心会堂举行。

县委书记李淑侠说,近年来,我县坚决贯彻中央、省市委部署要求,系统谋划,统筹推进,以“采煤沉陷区居民搬迁”为突破,着力改善农民住房条件、拓展城乡发展空间、转变农村生产方式、优化农村人居环境,共整治河道212公里、道路231公

里、农田90万亩,收运生活垃圾17万吨,新建公厕86座,改造户厕1.4万户,已创建省市级特色田园乡村7个、美丽宜居村庄75个、整治达标村庄500余个;2018—2019年度共实施38个农民群众住房条件改善项目,已开工34项,总建筑面积367万平方米,惠及119个自然村、9.8万人,895户危房改造任务已提前全部完成,采煤沉陷区搬迁的“沛县探索”得到省市肯定。

李淑侠指出,在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,我县提出“8+1+1”的专项整治,最后一个“1”就是大力实施人居环境整治。

李淑侠要求,要坚持问题导向,把握重点环节,精准施策发力,利用1个月时间,坚决打好农村人居环境整治攻坚战。

李淑侠要求,要坚持规划引领、系统推进。注重系统谋划、加强工作衔接;注重与乡村产业发展相衔接;注重与乡村特色凸显相衔接;注重与生态系统保护相衔接。要全面摸清家底、集中攻坚。各镇(场)街道要逐村逐组逐户开展拉网式摸排,深入了解现状,列出任务清单,建立工作台账,做到心中有数、清楚明白。要坚持因地制宜、分类实施。加快推进“三村建设”:加快推进1000个环境达标村整治,加快实施30个美丽乡村宜居村庄建设项目,加快推进10个省市级和自主创建型特色田园乡村建设。要坚持精品建设、塑造特色。坚持靠近城区、镇区、园区、景区原则,高标准建设、精品化打造,努力让农民群众住得安心、放心、舒心。

要坚持群众主体、全员发动。想方设法调动群众参与的积极性,广泛开展宣传发动和引导推动,掀起全民关心农村人居环境改善、农民群众自觉行动、社会各界积极参与村庄清洁行动的热潮。

李淑侠要求,要压实工作责任,进一步凝聚形成农村人居环境整治合力。各镇(场)街道、各相关部门要牢固树立全县“一盘棋”思想,切实形成强大合力,确保全面完成各项任务。

李淑侠要求,要坚持规划引领、系统推进。注重系统谋划、加强工作衔接;注重与乡村产业发展相衔接;注重与乡村特色凸显相衔接;注重与生态系统保护相衔接。要全面摸清家底、集中攻坚。各镇(场)街道要逐村逐组逐户开展拉网式摸排,深入了解现状,列出任务清单,建立工作台账,做到心中有数、清楚明白。要坚持因地制宜、分类实施。加快推进“三村建设”:加快推进1000个环境达标村整治,加快实施30个美丽乡村宜居村庄建设项目,加快推进10个省市级和自主创建型特色田园乡村建设。要坚持精品建设、塑造特色。坚持靠近城区、镇区、园区、景区原则,高标准建设、精品化打造,努力让农民群众住得安心、放心、舒心。

要坚持群众主体、全员发动。想方设法调动群众参与的积极性,广泛开展宣传发动和引导推动,掀起全民关心农村人居环境改善、农民群众自觉行动、社会各界积极参与村庄清洁行动的热潮。

李淑侠要求,要压实工作责任,进一步凝聚形成农村人居环境整治合力。各镇(场)街道、各相关部门要牢固树立全县“一盘棋”思想,切实形成强大合力,确保全面完成各项任务。

县人大常委会召开十月份工作例会

本报讯 (全媒体记者 黄敏慧 丁坤 报道)10月10日,县人大常委会召开十月份工作例会,县人大常委会主任张兴涛,副主任徐正冲、徐龙彬、徐兴常参加。

张兴涛要求,要立足人大工作实际,增强责任感和使命感,继续深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动;要提前调研,充分准备,精心安排好各项会议的召开,认真筹备“两项评议”“专题询问”等具体工作,高质量完成工作报告,提升人大参政议政水平;要严格规范,明确重点,进一步抓好人大宣传工作,进一步加快人大代表履职基地、“代表之家”“代表联络室”等阵地建设,推动基层人大工作规范化建设。

“农航机械”尝到科技创新节能环保“甜头”

本报讯 (全媒体记者 蔡承松 冀友园 通讯员 赵裕峰 李兴华 报道)江苏农航机械设备有限公司通过“科技创新、节能环保”,让企业尝到了“甜头”。

位于县经济开发区的江苏农航机械设备有限公司,是一家集研发、制造为一体的农业机械生产企业,公司总投资8000万元,可年产喷灌机1000台、打药机1000台、粮食烘干机100台,以及1.1万吨铸造配件。

在企业发展中,江苏农航机械设备有限公司把“科技创新、节能环保”放在了重中之重的位置。他们与中国农业大学土木学院合作,研发出的新一代卷盘式喷灌机,比老式喷灌机每小时可节省3度电。他们投入300万元对喷灌机核心部件水涡轮进行研发创新,用直流变混流的办法实现了节能降耗,降耗率达到了30%。公司总经理闫先平说,对于一家农业机械生产企业来说,创新是不竭的动力,节能是不懈的追求,目前他们在研发节能产品上的投入达到了800万元。

如今,江苏农航机械设备有限公司生产的农业机械凭着节能环保的产品优势,畅销东北三省。

高质量发展势头强劲

我县上榜全国“双百强”

本报讯 (全媒体记者 魏恒涛 报道)10月8日,《人民日报》公布2019年中国中小城市高质量发展指数研究成果,我县上榜2019年度全国综合实力百强县市和2019年度全国科技创新百强县市,分列第65位和第57位;龙固镇、敬安镇、安国镇、杨屯镇上榜2019年度全国综合实力千强镇,分列第306位、第496位、第694位和第776位。

据悉,为客观评价中小城市发展水平和发展质量,总结一般性发展规律,探索中小城市发展路径,不断丰富和完善中小城市发展理论体系,中小城

市发展战略研究院、国信中小城市指数研究院等机构倾力构建中国中小城市发展指数研究系统工程,持续15年对中小城市发展指数进行深入系统研究,并逐年推出其阶段性研究成果。

近年来,我县以学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记视察江苏、徐州重要讲话精神为统揽,以省委书记娄勤俭来沛调研重要指示精神为指导,突出“干在实处、走在前列”,全县经济社会发展逐步迈向高质量。

我县这座曾经的煤城,围绕生态修复、新材料、医药、光伏、旅游等领域精彩转型。从挖掘

“黑炭经济”到培育“绿色产业”,突出产业转型,集聚发展新动能,目前已初步形成光伏光电、轻量化新型铝材、高端装备制造、纺织新材料、绿色建筑五个百亿级产业集群。今年前三季度,五大产业占全县工业开票收入超6成。

以实施乡村振兴战略为重点,我县坚持新型工业化与新型城镇化联动互进,推进特色产业、特色风貌、特色文化齐头并进,实现产业高端化、环境生态化、乡风文明化、治理现代化的有机统一,探索新形势下符合实际、特色鲜明、值得借鉴的乡村

振兴沛县路径。

地处江淮生态大走廊重要节点的我县,不仅有大沙河,还有京杭运河,并拥有微山湖400平方公里湖面、62公里湖岸线,是座名副其实的滨湖城市。依托微山湖、京杭运河、故黄河等优美的河湖资源,我县加快实施生态河湖行动计划,持续改善人居环境,勾画了“滨湖城市”新蓝图。

2018年我县在全国县域经济基本竞争力百强榜单列第45位,中国工业百强县居第68位,首次入选全国科技创新百强县列第58位,获评国家生态县、首批省级生态文明建设示范县。

